

济宁一中附属中学、附属小学正式启用

这群济宁娃,有了新学堂

文/图本报 记者 邓超 王浩然 孔贤

9月1日,济宁市中小学生学习,对于已经在济宁一中就读一年的济宁第一中学附属中学初二年级、济宁第一中学附属小学二年级的中小学生学习来说,他们的新学期与其他孩子相比更显特别,这一天他们走进新学校——济宁市第一中学尚书小学堂和济宁市第一中学尚书中学堂。



“开学第一课”。

四方共建新校园 孩子学习更安心

1日上午7点半,记者来到这所学校。教师志愿者就站在学校各个路口维持交通秩序,班主任老师站在各班级接送点迎接学生。学生们在家长的护送下陆续来到新校区的接送点。看着崭新的校舍、宽阔的马路、优美的环境,家长和孩子们的脸上都洋溢着开心的笑容。家住风韵荷都的郭德泽告诉记者,他一年级在旧校区读书,这个学期所有教师和同学都搬到了新学校里,相比原来学校的设施环境,新学校带给了郭德泽和他的同学们不少惊喜,“色调清新的外墙、

伫立整齐的教学楼、宽敞开阔的操场让我们更能安心学习。”郭德泽说。

学生口中的老校区是济宁第一中学附属小学、附属中学借用一年的济宁市第一中学校区。2020年,太白湖新区管委会、济宁市教育局、新区社会事业发展局与济宁市第一中学共同商议签署“四方协议”合作办学。在太白湖新区管委会与济宁市教育局组织领导下,太白湖新区社发局委托济宁市第一中学,全权管理由太白湖新区正在建设的一所初中和一所小学。

在校区还没有建成使用的情况下,济宁市第一中学依照新区管委会的重托,有关人员克服时间紧、人手少、资金

缺等困难,改造校区、借用校区,2020年9月1日,济宁市第一中学尚书中学堂和济宁市第一中学尚书小学堂得以正式开学。

配套完善设施齐全 一流师资队伍雄厚

今年小学校区建成使用后,小学一年级和二年级、初中一年级和二年级的1000多名学生都在新建成的小学校区学习。记者看到,宽敞明亮的教室里,配备了多媒体一体化教学设备。桌椅摆放整齐,新课本也都已经摆放在桌角,教室里打扫得干干净净,教学设备一应俱全。学校除了配备先进智能的教室、种类丰富的功能室,还拥有标准的400米塑胶运动场,篮球场、足球场等一应俱全,给孩子们锻炼身体、释放活力提供充足空间。

“今年四班共有45名学生,新生课本也已经全部到位。第一节课就是安顿下来,让孩子们尽快熟悉新的学习环境。”二年级4班班主任李盼介绍,从8月20日,全校教师就提前来到新校区打扫卫生,并进行了多次培训、预备开学所需的课件,熟悉校区的各个活动区域。她说,她将责无旁贷地扛起教书育人的使命,倾心倾力把自己的学生教育好、培养好,让他们学有所成。

学校硬件高配置,师资也不能“拖后腿”。“学校教职工除了事业招聘外,面向全市选调骨干教师成为重要师资力量。”济宁市第一中学副校长徐登利介绍,这批骨干教师均为济宁市教学能手或曾获得过济宁市优质课一等奖及以上荣誉,年龄都在40岁以下。

入校抓文明教育 促家校共同成长

开学第一天,行为习惯培养也成为了学校开学第一课的关键词。一年级各班班主任对新生进行了常规教育。新学期到来,学校还有针对性地组

织开展了“开学第一课”活动,包括安全教育、文明礼仪、课堂常规等,着重对学生进行生活、学习常规和日常行为准则的养成教育及假期成果的检查、展示,帮助学生养成良好的文明行为习惯。

据了解,济宁市第一中学附属小学秉持“守规则”的校训,入校第一天就严抓常规训练和文明礼仪教育,进行从基本的课堂、课间、路队、卫生等各种行为习惯的养成,到见到教师主动问好,见到长辈鞠躬行礼,与同学友好相处,说文明用语等各种礼仪教育。

从入校伊始,就狠抓学生文明礼仪教育、行为习惯养成、劳动意识培养、阅读习惯养成、书写基础练习等等,班主任工作,“深”而“细”、“精”而“微”,通过多种渠道,每天至少都要深入观察了解一位学生,然后与其家长进行深入交流沟通,尽快全方位掌握学情,建立科学完善的学生发展成长档案;每隔一段时间,班主任就会召集全班任课教师召开一次碰头会,交流班级情况,并在任课教师一起,进行全员家访。学校加强家校共建,开学初就及时召开了全体家长会,成立了班级、学校家委会,并定期举办家长培训讲座,全面了解家长、社会的需求与反响,促进“家长与学生共同成长”。

承接百年一中文化 办学目标清晰明确

尽管刚刚起步,学校却有着十分明晰的目标:在三至五年的时间里,将逐步实现理念现代化、管理规范化、运行科学化、设施标准化、校园智慧化、环境人文化、教师专业化、教学优质化,特色个性化。办学质量与社会声誉在济宁市达到领先的水平。

如今学校已经在行动。教育、教学、管理、基建、建章立制、校园文化,各项工作,高端设计,扎实运行。学校办学章程、教职工代表大会制度等十数项管理制度悉数出台,并开

始付诸实施。一年建章立制,两年规范完善,三年内化创新。全校教职工正树信心,鼓干劲,以创业者的姿态投入工作;明方向,定措施,以扎实的作风推进各项工作。严抓教学常规,从对新入职教师的教学常规培训,到日常指导和检查,每一项工作都做细做实。先后组织了与附中教师的同课异构展示课、骨干教师示范课、新入职教师的亮相课,课后的座谈评课更是讲民主,讲学术,百家争鸣,气氛热烈,优点长处大家学习借鉴,找出问题大家共同克服。在教学方面,学校推行以老带新机制,骨干教师的经验心得,对于青年教师倾囊以授,毫无保留;青年教师更是虚心向学,每一位教师用智慧锻造着新学校的课堂魅力,在课堂上,有着激情四射的创新与突破,也有着润物细无声的熏陶与滋养。

“济宁第一中学附属中学和济宁第一中学附属小学由济宁第一中学托管,小学的诞生,不仅是简单的从无到有,而是济宁第一中学百年文化的孕育,是百年文化适时萌发、新蕊绽放、焕发新生。”济宁第一中学副校长徐登利介绍,为了支持太白湖新区教育均衡发展的愿景,济宁第一中学自觉承担起了社会责任,百年一中的文化底蕴和丰厚的人才教育资源,先进的教育理念、先进的教学设施都可以作为附属小学将来发展的支撑。“接下来,我们会依托济宁第一中学的教学资源,结合附中和附小的办学特色、办学理念,用最短的时间提升教育质量,特色办学,早出成绩,回报社会,办一所学生喜爱、家长满意、社会知名的一流名校。”徐登利说。



学校教师在教授安全常识。



学生举手回答问题。



扫码看视频。